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IL COMMISSARIO STRAORDINARIO
PER LA RICOSTRUZIONE DEL 
VIADOTTO POLCEVERA DELL’AUTOSTRADA A10
(D.P.C.M. 4 ottobre 2018)


PRESIDENZA DEL CONSIGLIO DEI MINISTRI	 

Prot. N. DECS2_2020_3
del 3/10/2020

DECRETO N. 3 

Oggetto: Contratto di lavoro della Funzionaria Servizi Amministrativi con funzioni di responsabilità nella comunicazione, nelle relazioni esterne e nei rapporti con i media.

IL SUB COMMISSARIO STRAORDINARIO PER LA RICOSTRUZIONE

- sulla base delle deleghe conferitegli con il decreto del Commissario Straordinario n. 2 del 13 novembre 2018, recante la “Nomina, ai sensi del DPCM 4 ottobre 2018 (annotato dal Segretariato Generale della Presidenza del Consiglio dei Ministri al n. 3009 del 5 ottobre 2018), di sub-commissario di cui al comma 5 dell’articolo 1” e confermate con i decreti del Commissario straordinario n. 36 del 2 ottobre 2019 e n. 8 del 3 ottobre 2020  recanti “Conferma di nomine, incarichi e componenti della struttura di supporto al Commissario Straordinario”;
- visto il decreto-legge 28 settembre 2018, n. 109, convertito con legge 16 novembre 2018, n. 130, recante “Disposizioni urgenti per la città di Genova, la sicurezza della rete nazionale delle infrastrutture e dei trasporti, gli eventi sismici del 2016 e 2017, il lavoro e le altre emergenze”, in particolare l’articolo 1 comma 2 che prevede che per l’esercizio dei compiti assegnati il Commissario si avvalga di una struttura di supporto composta da un contingente massimo di 20 unità di personale, dipendenti di pubbliche amministrazioni centrali e degli enti territoriali in possesso delle competenze e dei requisiti di professionalità richiesti dal Commissario Straordinario per l'espletamento delle proprie funzioni; prevede altresì che possano essere nominati fino ad un massimo di cinque esperti o consulenti, scelti anche tra soggetti estranei alla pubblica amministrazione;
- visti i DPCM del 4 ottobre 2018 (annotati dal Segretariato Generale della Presidenza del Consiglio dei Ministri ai nn. 3008 e 3009 del 5 ottobre 2018), aventi ad oggetto, rispettivamente, la “Nomina del dott. Marco Bucci a Commissario straordinario per la 

ricostruzione ai sensi dell’articolo 1, comma 1, del Decreto Legge 28 settembre 2018” e la “Costituzione della struttura posta alle dirette dipendenze del Commissario straordinario per la ricostruzione ai sensi dell’articolo 1, comma 2, del decreto legge 28 settembre 2018, n. 109”;
- visto il DPCM 30 settembre 2019, con il quale “l’incarico di Commissario Straordinario per la ricostruzione ai sensi dell’articolo 1 del decreto-legge 28 settembre 2018, n. 109” e “a tal fine, è prorogata, per il medesimo periodo di un anno, la struttura posta alle dirette dipendenze del Commissario Straordinario di cui al decreto del Presidente del Consiglio dei ministri 4 ottobre 2018”;
- visto il DPCM 2 ottobre 2020, con il quale “l’incarico di Commissario Straordinario per la ricostruzione, ai sensi dell’articolo 1 del decreto-legge 28 settembre 2018, n. 109, convertito, con modificazioni, dalla legge 16 novembre 2018, n. 130, e successive modificazioni e integrazioni, conferito al dott. Marco Bucci – con decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri 4 ottobre 2018, per la durata di 12 mesi, prorogabile  rinnovabile per non oltre un triennio dalla prima nomina e prorogato per un altro anno con decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri 30 settembre 2019 - è ulteriormente prorogato per la durata di un anno” e “a tal fine, è prorogata, per il medesimo periodo di un anno, la struttura - posta alle dirette dipendenze del Commissario Straordinario con decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri 4 ottobre 2018 e prorogata con decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri 30 settembre 2019 - come disciplinata dal decreto legge 28 settembre 2018, n. 109, convertito, con modificazioni, dalla legge 16 novembre 2018, n. 130”;
- visto il Decreto n. 8 del 3 ottobre 2020 del Commissario Straordinario, avente ad oggetto: “Conferma di nomine, incarichi e componenti della struttura di supporto al Commissario Straordinario”;
Considerato che la conferma delle nomine e degli incarichi previsti dal citato Decreto del Commissario straordinario n. 8 del 3 ottobre 2020 include quello di Funzionario Servizi Amministrativi con funzioni di responsabilità nella comunicazione, nelle relazioni esterne e nei rapporti con i media, per la cui copertura è stato stipulato in data 1° dicembre 2018 un contratto di lavoro a tempo determinato con la dottoressa Erika Falone, poi prorogato sino al 3 ottobre 2020;
Ritenuto che tale conferma comporti la necessità di prorogare ulteriormente il contratto a tempo determinato sopra citato per la durata dell’incarico del Commissario Straordinario e quindi sino al 3 ottobre 2021;
Ritenuto che la normativa ordinaria vigente per la Pubblica Amministrazione in materia di contratti di lavoro subordinato a tempo determinato (da ultimo D.Lgs. n. 81/2015, modificato con decreto legge n. 87/2018 convertito in legge n. 96/2018 e circolare del Dipartimento della Funzione Pubblica n. 17 del 31/10/2018) non possa trovare applicazione – ove richieda intervallo temporale in caso di superamento di 24 mesi di durata - alla speciale e derogatoria fattispecie delineata dal  decreto-legge n. 109/2018, convertito con legge n. 130/2018, il quale all’art. 1 comma 1 prevede che “la durata dell’incarico del Commissario Straordinario” sia “di dodici mesi, e” possa “essere prorogata o rinnovata per non oltre un triennio dalla prima nomina” e al comma 2 che “per l’esercizio dei compiti assegnati il Commissario straordinario si avvale di una Struttura di supporto posta alle sue dirette dipendenze... La struttura cessa alla scadenza dell’incarico del Commissario Straordinario”;
Ritenuto pertanto che in applicazione delle richiamate disposizioni il rapporto di lavoro in parola non possa essere interrotto, ma debba essere prorogato per un periodo coincidente con quello di intervenuta proroga del Commissario e della sua struttura.
[bookmark: _GoBack] Ritenuto quindi necessario procedere, anche alla luce delle attribuzioni del Commissario Straordinario di cui all’art. 1 comma 5  del decreto-legge n. 109/2018, convertito con legge n. 130/2018, con la proroga - per il terzo anno dell’incarico del Commissario - del contratto di Funzionario Servizi Amministrativi con funzioni di responsabilità nella comunicazione, nelle relazioni esterne e nei rapporti con i media con la dr.ssa Erika Falone, senza soluzione di continuità, al fine di garantire la regolare prosecuzione delle attività;

DECRETA

richiamato integralmente quanto in premessa:

1) di prorogare il contratto a tempo determinato della Funzionaria Servizi Amministrativi con funzioni di responsabilità nella comunicazione, nelle relazioni esterne e nei rapporti con i media dottoressa Erika Falone per il terzo anno di incarico del Commissario Straordinario, senza soluzione di continuità, fino alla sua conclusione, prevista il 3 ottobre 2021;
2) di disporre la pubblicazione del presente provvedimento nella sezione Amministrazione Trasparente del sito web del Commissario Straordinario.

                                                                         Il sub-commissario
    								    Ugo Ballerini
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