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IL COMMISSARIO STRAORDINARIO
PER LA RICOSTRUZIONE DEL 
VIADOTTO POLCEVERA DELL’AUTOSTRADA A10
(D.P.C.M. 4 ottobre 2018)


PRESIDENZA DEL CONSIGLIO DEI MINISTRI	 

Prot. n. DSC1/2019/108
Del 02/09/2019


DETERMINAZIONE N. 95  


[bookmark: _Hlk17466037]Oggetto: Liquidazione spese  lavori per il tamponamento di serramenti in alcuni edifici di via Porro e di via Campasso 

IL SUB COMMISSARIO STRAORDINARIO PER LA RICOSTRUZIONE

Visto il decreto-legge 28 settembre 2018, n. 109, convertito con legge 16 novembre 2018, n. 130, recante “Disposizioni urgenti per la città di Genova, la sicurezza della rete nazionale delle infrastrutture e dei trasporti, gli eventi sismici del 2016 e 2017, il lavoro e le altre emergenze”;
Visti i DPCM del 4 ottobre 2018 (annotati dal Segretariato Generale della Presidenza del Consiglio dei Ministri ai nn. 3008 e 3009 del 5 ottobre 2018), aventi ad oggetto, rispettivamente, la “Nomina del dott. Marco Bucci a Commissario straordinario per la ricostruzione ai sensi dell’articolo 1, comma 1, del Decreto Legge 28 settembre 2018” e la “Costituzione della struttura posta alle dirette dipendenze del Commissario straordinario per la ricostruzione ai sensi dell’articolo 1, comma 2, del decreto legge 28 settembre 2018, n. 109”;
Premesso:
· che a causa del crollo del Ponte Morandi, per ragioni di sicurezza, sono stati evacuati ed espropriati gli edifici sottostanti e in adiacenza al manufatto di cui sopra;
· che alcuni edifici di via Porro, contraddistinti dai civici 5,6,11, e di via Campasso contraddistinti dai civici 39,41, in considerazione della loro distanza dal nuovo ponte in via di realizzazione, non sono stati abbattuti;
· che la Struttura Commissariale, al fine di evitare effrazioni e accesso indesiderato negli stabili di cui sopra, per un periodo pari alla realizzazione del nuovo Ponte, ha ritenuto opportuno provvedere all’installazione sui serramenti (finestre, piani rialzati e portoni) tamponamenti in materiale metallico;
· che la Struttura Commissariale, in considerazione di quanto sopra, ha richiesto a 5 imprese il preventivo per la realizzazione dei tamponamenti;
· [bookmark: _Hlk17468466]che la Ditta Ferrall + s.r.l. ha presentato la propria migliore offerta,
· che l’offerta economica è stata valutata congrua e in linea con i prezzi attuali di mercato;

Visto il contratto n. CON/2019/9 del 20 maggio 2019 per l’appalto dei  lavori per il tamponamento di serramenti  in alcuni edifici di via Porro e via Campasso sottoscritto tra la Struttura Commissariale e la Ditta Ferrall + S.r.l

Vista la nota prot. n. CC/2018/375 del 21 dicembre 2018 con la quale il Commissario Straordinario ha richiesto alla Società Autostrade per l’Italia S.p.A. i fondi a copertura delle spese previste dagli articoli 1, comma 6, 1-bis e 4-bis, commi 2,3 e 6, del D.L. 28 settembre 2018 n. 109;

Considerato che  le suddette spese relative al tamponamento di serramenti di alcuni edifici di via Porro e via Campasso, possono ascriversi tra quelle tecniche del viadotto (verifica progetto, collaudo corso d’opera, varie) per un importo di euro 5.000.000,00 di cui alla nota n. CC/2018/375;
Visti:
· l’atto di liquidazione n. 23 del 29 agosto 2019, sottoscritto dal Direttore Finanziario e dal Direttore Generale, che attesta la regolarità delle prestazioni da liquidare e la rispondenza delle stesse ai requisiti, termini e condizioni pattuite;
· il decreto del Commissario straordinario n. 1 del 13 novembre 2018, recante la “Nomina, ai sensi del DPCM 4 ottobre 2018 (annotato dal Segretariato Generale della Presidenza del Consiglio dei Ministri al n. 3009 del 5 ottobre 2018), di sub-commissario di cui al comma 5 dell’articolo 1”, a mezzo del quale sono state conferite al dott. Piero Floreani “le deleghe inerenti l’attività di indirizzo e coordinamento per tutte le questioni di carattere giuridico e amministrativo, della gestione della contabilità speciale ed amministrazione delle risorse finanziarie, della gestione delle procedure di acquisizione delle aree e di liquidazione degli indennizzi, conferendo ad esso anche il potere di sottoscrizione, in nome e per conto del Commissario Straordinario, con efficacia di rappresentanza esterna”;

Considerato che i provvedimenti concernenti il pagamento dei corrispettivi dei contratti ineriscono all’oggetto della delega conferita con il decreto di cui al punto precedente;
Considerata la regolarità delle posizioni I.N.P.S. ed I.N.A.I.L. della Ditta Ferral+ S.r.l, come risulta dalla certificazione D.U.R.C. conservata agli atti della Struttura commissariale;
Considerato che sono state effettuate le verifiche previste dall’articolo 48-bis del decreto del Presidente della Repubblica 29 settembre 1973, n. 602, conservate agli atti della struttura commissariale, e che la Ditta  è risultata non inadempiente
 Considerato infine che si rende necessario procedere, in favore della Ditta Ferral+ S.r.l, alla liquidazione della fattura emessa in regime di split payment 
DETERMINA
richiamato integralmente quanto in premessa:
1) [bookmark: _Hlk1553485]di autorizzare il pagamento a favore della Ditta Ferral+ S.r.l per  lavori relativi  al tamponamento di serramenti in alcuni edifici di via Porro e di via Campasso  per un importo complessivo di euro 31.762,69 al netto dell’I.V.A. L’importo di euro 6.897,79 relativo all’I.V.A. del 22% sarà versato direttamente all’Erario.

2) di disporre la pubblicazione del presente provvedimento nella sezione Amministrazione trasparente del sito web del Commissario Straordinario.

									Il sub-commissario
    							                 Piero Floreani
[bookmark: _GoBack]
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Prot. n. DSC 1 /2019/ 108   D el   02 /0 9 /2019       DE TERMINAZIONE   N.   95           Oggetto:  Liquidazione  spese    lavori per il tamponamento di serramenti in alcuni edifici di via  Porro   e di via Campasso       IL  SUB  COMMISSARIO STRAORDINARIO PER LA  RICOSTRUZIONE     V isto il  decreto - legge 28 settembre 2018, n. 109, convertito con legge 16 novembre  2018, n. 130, recante   “ Disposizioni urgenti per la città di Genova, la sicurezza della rete  nazionale delle infrastrutture e dei trasporti, gli eventi  sismici del 2016 e 2017, il lavoro e le  altre emergenze ”;   V isti i DPCM del 4 ottobre 2018 (annotati dal Segretariato Generale della Presidenza  del Consiglio dei Ministri ai nn. 3008 e 3009 del 5 ottobre 2018), aventi ad oggetto,  rispettivamente, la “ Nomina   del dott. Marco Bucci a Commissario straordinario per la  ricostruzione ai sensi dell’articolo 1, comma 1, del Decreto Legge 28 settembre 2018 ” e la  “ Costituzione della struttura posta alle dirette dipendenze del Commissario straordinario per  la ricostruzi one ai sensi dell’articolo 1, comma 2, del decreto legge 28 settembre 2018, n.  109” ;   Premesso:   -   che a causa del crollo del Ponte Morandi, per ragioni di sicurezza, sono stati evacuati  ed espropriati gli edifici sottostanti e in adiacenza al manufatto di cui   sopra;   -   che alcuni edifici di via Porro, contraddistinti da i   civici 5,6,11, e di via Campasso  contraddistinti dai civici 39,41, in considerazione della loro distanza dal nuovo ponte  in via di realizzazione, non sono stati abbattuti;   -   che la Struttura Commis sariale, al fine di evitare effrazioni e accesso indesiderato negli  stabili di cui sopra, per un periodo pari alla realizzazione del nuovo Ponte, ha ritenuto  opportuno provvedere all’installazione sui serramenti (finestre, piani rialzati e portoni)  tampona menti in materiale metallico;  

