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IL COMMISSARIO STRAORDINARIO
PER LA RICOSTRUZIONE DEL 
VIADOTTO POLCEVERA DELL’AUTOSTRADA A10
(D.P.C.M. 4 ottobre 2018)


PRESIDENZA DEL CONSIGLIO DEI MINISTRI	 

Prot. n. DSC1/2019/121
del 02/10/2019

[bookmark: _GoBack]
DETERMINAZIONE N. 107  


[bookmark: _Hlk17466037]Oggetto: Liquidazione spese per la manutenzione ordinaria e a guasto dell’impianto ascensore palazzina ex AMIU di via Greto di Cornigliano 8 – Ditta Schindler S.p.A.

IL SUB COMMISSARIO STRAORDINARIO PER LA RICOSTRUZIONE

Visto il decreto-legge 28 settembre 2018, n. 109, convertito con legge 16 novembre 2018, n. 130, recante “Disposizioni urgenti per la città di Genova, la sicurezza della rete nazionale delle infrastrutture e dei trasporti, gli eventi sismici del 2016 e 2017, il lavoro e le altre emergenze”;
Visti i DPCM del 4 ottobre 2018 (annotati dal Segretariato Generale della Presidenza del Consiglio dei Ministri ai nn. 3008 e 3009 del 5 ottobre 2018), aventi ad oggetto, rispettivamente, la “Nomina del dott. Marco Bucci a Commissario straordinario per la ricostruzione ai sensi dell’articolo 1, comma 1, del Decreto Legge 28 settembre 2018” e la “Costituzione della struttura posta alle dirette dipendenze del Commissario straordinario per la ricostruzione ai sensi dell’articolo 1, comma 2, del decreto legge 28 settembre 2018, n. 109”;
Premesso:
· che  la Struttura Commissariale, al fine di garantire lo svolgimento delle attività procedurali e giudiziali necessarie in seguito al crollo del Ponte Morandi, svolte presso i locali di Via Argine Polcevera, in attesa di demolizione, ha preso in carico i locali ex AMIU siti in via Greto di Cornigliano 8 – Genova;
· che tali locali erano serviti da un impianto ascensore dismesso da AMIU, disallacciato e non funzionante;
· che tale impianto era manutenzionato dalla Ditta Schindler Mil / Region Liguria, sita in Genova;

Vista la nota prot. n. CC/2019/1331 del 30 aprile 2019 ad oggetto: “Custodia giudiziale dei reperti delle parti crollate del Viadotto Polcevera” con cui il Direttore Generale ha comunicato ad Autostrade S.p.A. che gli oneri minimi di gestione e manutenzione sarebbero stati addebitati alla stessa, ivi comprese le spese per la manutenzione ordinaria e a guasto degli impianti; 

Considerato che era opportuno richiedere al vecchio gestore un preventivo di spesa e formalizzare gli accordi per ripristinare l’impianto;

Visto il contratto per l’appalto di servizio, n. CON-2019-8 del 10.05.2019 con la  Ditta Schindler Mil / Region Liguria, per l’attivazione e la manutenzione ordinaria e a guasto dell’impianto ascensore nella palazzina ex AMIU di via Greto di Cornigliano 8;

Vista la nota prot. n. CC/2018/375 del 21 dicembre 2018 con la quale il Commissario Straordinario ha richiesto alla Società Autostrade per l’Italia S.p.A. i fondi a copertura delle spese previste dagli articoli 1, comma 6, 1-bis e 4-bis, commi 2,3 e 6, del D.L. 28 settembre 2018 n. 109;

Considerato che  le suddette spese di manutenzione e riparazione impianti  possono ascriversi tra quelle tecniche del viadotto (verifica progetto, collaudo corso d’opera, varie) per un importo di euro 5.000.000,00 di cui alla nota n. CC/2018/375;
Visti:
· l’atto di liquidazione n. 28 del 2 ottobre 2019, sottoscritto dal Direttore Finanziario e dal Direttore Generale, che attesta la regolarità delle prestazioni da liquidare e la rispondenza delle stesse ai requisiti, termini e condizioni pattuite;
· il decreto del Commissario straordinario n. 1 del 13 novembre 2018, recante la “Nomina, ai sensi del DPCM 4 ottobre 2018 (annotato dal Segretariato Generale della Presidenza del Consiglio dei Ministri al n. 3009 del 5 ottobre 2018), di sub-commissario di cui al comma 5 dell’articolo 1”, a mezzo del quale sono state conferite al dott. Piero Floreani “le deleghe inerenti l’attività di indirizzo e coordinamento per tutte le questioni di carattere giuridico e amministrativo, della gestione della contabilità speciale ed amministrazione delle risorse finanziarie, della gestione delle procedure di acquisizione delle aree e di liquidazione degli indennizzi, conferendo ad esso anche il potere di sottoscrizione, in nome e per conto del Commissario Straordinario, con efficacia di rappresentanza esterna”;

Considerato che i provvedimenti concernenti il pagamento dei corrispettivi dei contratti ineriscono all’oggetto della delega conferita con il decreto di cui al punto precedente;
Considerata la regolarità delle posizioni I.N.P.S. ed I.N.A.I.L. del Ditta Schindler S.p.A. come risulta dalla certificazione D.U.R.C. conservata agli atti della Struttura commissariale;
 Considerato che si rende necessario procedere, in favore di Ditta Schindler S.p.A., alla liquidazione delle fatture emesse in regime di split payment per la manutenzione ordinaria e a guasto dell’impianto ascensore palazzina ex AMIU di via Greto di Cornigliano 8
DETERMINA
richiamato integralmente quanto in premessa:
1) [bookmark: _Hlk1553485]di autorizzare il pagamento a favore della Ditta Schindler S.p.A. per la manutenzione ordinaria e a guasto dell’impianto ascensore palazzina ex AMIU di via Greto di Cornigliano 8  per un importo complessivo di euro 1.939,80 al netto dell’I.V.A. L’importo di euro 349,80 relativo all’I.V.A. del 22% sarà versato direttamente all’Erario.

2) di disporre la pubblicazione del presente provvedimento nella sezione Amministrazione trasparente del sito web del Commissario Straordinario.

									Il sub-commissario
    							                 Piero Floreani
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Disposizioni urgenti per la città di Genova, la sicurezza della rete 


nazionale delle 


infrastrutture e dei trasporti, gli eventi sismici del 2016 e 2017, il lavoro e le 


altre emergenze


”;


 


V
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