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Prot. N. D/2018/ 11
Del 30/11/2018       

DECRETO N. 11 

Oggetto: individuazione del soggetto col quale avviare la negoziazione preordinata all’affidamento dell’incarico di coordinamento progettuale, direzione lavori, controllo qualità e supporto alla struttura commissariale (c.d. servizi di project & construction management e quality assurance) nell'ambito dell'appalto o degli appalti pubblici dei lavori per la realizzazione, in estrema urgenza, di tutte le opere di demolizione e di costruzione necessarie al ripristino strutturale e funzionale del Viadotto Polcevera in Genova.
IL COMMISSARIO STRAORDINARIO PER LA RICOSTRUZIONE

- visto il decreto-legge 28 settembre 2018, n. 109, convertito con legge 16 novembre 2018, n. 130, recante “Disposizioni urgenti per la città di Genova, la sicurezza della rete nazionale delle infrastrutture e dei trasporti, gli eventi sismici del 2016 e 2017, il lavoro e le altre emergenze”;
- visti i DPCM del 4 ottobre 2018 (annotati dal Segretariato Generale della Presidenza del Consiglio dei Ministri ai nn. 3008 e 3009 del 5 ottobre 2018), aventi ad oggetto, rispettivamente, la “Nomina del dott. Marco Bucci a Commissario straordinario per la ricostruzione ai sensi dell’articolo 1, comma 1, del Decreto Legge 28 settembre 2018” e la “Costituzione della struttura posta alle dirette dipendenze del Commissario Straordinario per la ricostruzione ai sensi dell’articolo 1, comma 2, del decreto legge 28 settembre 2018, n. 109”;

- visto il decreto di questo Commissario Straordinario n. 3 del 15 novembre 2018 con il quale è stato stabilito che le attività per la demolizione, la rimozione, lo smaltimento e il conferimento in discarica dei materiali di risulta, nonché per la progettazione, l’affidamento e la ricostruzione dell’infrastruttura e il ripristino del connesso sistema viario - compresa la direzione dei lavori, le procedure per la sicurezza dei lavori ed il collaudo ed ogni attività propedeutica e connessa relativa anche a servizi e forniture - vengano  affidate, ai sensi dell’art. 32 della direttiva 2014/24/UE, mediante una o più  procedure negoziate senza previa pubblicazione di bandi o avvisi e che la stipulazione dei contratti avvenga nel rispetto delle norme previste dalla legge di conversione del decreto-legge n. 109 del 2018, nonché delle eventuali ulteriori indicazioni in tema di anticorruzione, che l’Autorità Nazionale Anticorruzione intenderà fornire nell’ambito dello stipulando protocollo di collaborazione;

- visto il decreto n. 7 del 19 novembre 2018 a mezzo del quale questo Commissario ha disposto apposita consultazione di mercato al fine di instaurare una procedura negoziata senza pubblicazione di bando ai sensi dell’art. 32 Direttiva 2014/24/UE Parlamento europeo e del Consiglio del 26 febbraio 2014 per l’individuazione di un qualificato soggetto cui conferire l’incarico di coordinamento progettuale, direzione lavori, controllo qualità e supporto alla struttura commissariale nell'ambito dell'appalto o degli appalti pubblici dei lavori per la realizzazione, in estrema urgenza, di tutte le opere di demolizione e di costruzione necessarie al ripristino strutturale e funzionale del Viadotto Polcevera in Genova;
- viste le manifestazioni d’interesse da parte degli operatori economici interessati pervenute entro la data del 26 novembre 2018 – ore 12.00;

- vista, in particolare, la manifestazione presentata da RINA Consulting S.p.A., con sede in Genova, Via San Nazaro 19, codice fiscale e numero di iscrizione al registro imprese 03476550102, comprensiva della dimensione economica del compenso, dalla quale si evince la piena rispondenza della proposta rispetto alle specifiche tecniche approvate con il sopracitato decreto n. 7 di questo Commissario Straordinario, la disponibilità immediata sul posto delle strutture dirigenziali e delle risorse specializzate nel settore delle infrastrutture, la conoscenza del territorio e il rispetto dei tempi;

- ritenuta la proposta dell’impresa RINA Consulting S.p.A. quella più adeguata e  idonea a garantire la tempestività della procedura, la massima efficacia ed efficienza dell’azione amministrativa;
- rilevato che è stata richiesta, a meri fini acceleratori e impregiudicato ogni successivo provvedimento di questo Commissario, l’informativa prefettizia antimafia nei confronti di Rina consulting spa mediante la procedura telematica SICEANT sul portale della Banca dati nazionale del Ministero dell’Interno  PR_GEUTG_Ingresso_0082895_20181130;
- considerato che si rende necessario procedere all’avvio della negoziazione, ai sensi dell’art. 32 Direttiva 2014/24/UE Parlamento europeo e del Consiglio del 26 febbraio 2014, in quanto richiamata dall’art. 1 comma 7 decreto-legge 28 settembre 2018, n. 109, preordinata al conferimento dell’incarico di coordinamento progettuale, direzione lavori, controllo qualità e supporto alla struttura commissariale nell'ambito dell'appalto o degli appalti pubblici dei lavori per la realizzazione, in estrema urgenza, di tutte le opere di demolizione e di costruzione necessarie al ripristino strutturale e funzionale del Viadotto Polcevera in Genova (servizi di project & construction management e quality assurance);
DECRETA
richiamato integralmente quanto in premesse:

1) di individuare in Rina Consulting S.p.A. il soggetto con cui avviare la negoziazione preordinata all’affidamento dell’incarico di coordinamento progettuale, direzione lavori, controllo qualità e supporto alla struttura commissariale (c.d. servizi di project & construction management e quality assurance), rinviando ad un successivo decreto l’eventuale affidamento dell’incarico a seguito del positivo espletamento della fase di negoziazione;
2) di convocare Rina Consulting S.p.A., con sede in Genova, Via San Nazaro, 19, presso la sede del Comune di Genova il giorno 30 novembre 2018, alle ore 18.00, per l’avvio della relativa negoziazione, disponendo la notifica del presente decreto all’impresa quale formale invito;
3) di provvedere alla pubblicazione nella sezione Amministrazione Trasparente del sito della Struttura Commissariale.










Il Commissario Straordinario 









             (dott. Marco Bucci)
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