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Prot. n. D/2018/21
del 21/12/2018       
DECRETO N. 21 
Oggetto: individuazione delle aree idonee ai fini del riconoscimento degli indennizzi alle imprese e ai liberi professionisti ai sensi dell’art. 4 del decreto legge 28 settembre 2018, n. 109, convertito con legge 16 novembre 2018, n. 130, recante “Disposizioni urgenti per la città di Genova, la sicurezza della rete nazionale delle infrastrutture e dei trasporti, gli eventi sismici del 2016 e 2017, il lavoro e le altre emergenze”.
IL COMMISSARIO STRAORDINARIO PER LA RICOSTRUZIONE

         - viste le ordinanze di sgombero del Sindaco del Comune di Genova n. 282 del 14/8/2018, n. 307 del 26/8/2018, n. 310 del 30/8/2018 e n. 314 del 7/9/2018;

- vista l’ordinanza del Capo del Dipartimento della Protezione civile n. 539 del 20 agosto 2018;
- visto il decreto-legge 28 settembre 2018, n. 109, convertito con legge 16 novembre 2018, n. 130, recante “Disposizioni urgenti per la città di Genova, la sicurezza della rete nazionale delle infrastrutture e dei trasporti, gli eventi sismici del 2016 e 2017, il lavoro e le altre emergenze”;
- visti i DPCM del 4 ottobre 2018 (annotati dal Segretariato Generale della Presidenza del Consiglio dei Ministri ai nn. 3008 e 3009 del 5 ottobre 2018), aventi ad oggetto, rispettivamente, la “Nomina del dott. Marco Bucci a Commissario straordinario per la ricostruzione ai sensi dell’articolo 1, comma 1, del Decreto Legge 28 settembre 2018” e la “Costituzione della struttura posta alle dirette dipendenze del Commissario Straordinario per la ricostruzione ai sensi dell’articolo 1, comma 2, del decreto legge 28 settembre 2018, n. 109”;


- considerato che l’articolo 4, primo comma, del decreto legge n. 109 del 2018, convertito con legge n. 130 del 2018, contenente “Sostegno a favore delle imprese danneggiate in conseguenza dell’evento” riconosce, previa domanda, una somma fino al 100 per cento del decremento del fatturato rispetto al valore mediano del corrispondente periodo del triennio 2015-2017, nel limite massimo di Euro 200.000 (duecentomila/00), alle imprese e ai liberi professionisti aventi sede operativa all’interno della zona delimitata dalle ordinanze di sgombero n. 282 del 14/8/2018, n. 307 del 26/8/2018, n. 310 del 30/8/2018, n. 314 del 7/9/2018 adottate dal Sindaco della città di Genova e da successivo provvedimento ricognitivo da emanarsi a cura del Commissario straordinario;

- considerato che il decremento di fatturato può essere dimostrato mediante dichiarazione sostitutiva di certificazione da parte dell’interessato, accompagnata dall’estratto autentico delle pertinenti scritture contabili e che il lasso temporale cui fare riferimento per liquidare gli indennizzi di cui sopra è compreso tra il 14 agosto 2018 e il 29 settembre 2018, giorno di entrata in vigore del decreto legge 28 settembre 2018, n. 109;

         - considerata la drammatica situazione di crisi economica dell’intera città e del porto di Genova avvalorata dallo studio del 22 novembre 2018 compiuto da Camera di Commercio di Genova, Confindustria e Università di Genova contenente una stima preliminare degli effetti economici indotti dal crollo del viadotto Morandi che ha prodotto, oltre ai danni diretti, uno stato di grave crisi del sistema della mobilità del nodo di Genova e, conseguenti gravi danni indiretti, in particolare per le imprese ed i professionisti ricompresi nell’area oggetto del presente decreto;
         - ritenuto che le aree da individuarsi sono quelle corrispondenti ai Municipi Val Polcevera, Centro ovest e Medio ponente, attesa la presenza al loro interno delle porte di accesso autostradali, che ha comportato a seguito del crollo del viadotto Polcevera rilevantissime ripercussioni sulla viabilità e sull’indotto della città di Genova;
· rilevato che, ai sensi dell’art. 4 comma 2 del decreto legge n. 109 del 2018 convertito dalla legge n. 130 del 2018, il pagamento delle misure economiche di sostegno alle imprese e ai liberi professionisti avverrà con le modalità ed i criteri stabiliti dal Commissario delegato di cui all’art. 1 dell’ordinanza del Capo del Dipartimento della Protezione civile n. 539 del 20 agosto 2018, al quale spetta la competenza a definire priorità e differenti soglie di importo degli indennizzi, prevedendo eventuali aree concentriche a distanza crescente dal ponte crollato;
· precisato che l’istituzione e la relativa perimetrazione della zona franca urbana è parimenti demandata al Commissario delegato e che le agevolazioni fiscali e previdenziali previste dall’art. 8 comma 2 del decreto legge n. 109 del 2018, convertito dalla legge n. 130 del 2018, sono alternative agli indennizzi che saranno riconosciuti alle imprese e ai liberi professionisti aventi sede operativa nella zona determinata dal presente decreto;
 -
preso atto che ai sensi dell’art. 4 comma 2 del decreto legge sopra citato il termine ultimo per l’adozione del presente decreto ricognitivo è stabilito nel giorno 31 dicembre 2018;

                  -considerato che si rende necessario procedere alla ricognizione delle aree – rappresentate mediante apposita planimetria allegata che costituisce parte integrante del presente provvedimento – ai fini dell’individuazione delle imprese e dei liberi professionisti con sede operativa al loro interno aventi titolo a richiedere l’indennizzo previsto dall’ art. 4 del decreto legge sopra citato,
DECRETA
richiamato integralmente quanto in premesse:

1) di individuare le aree - come da cartografia allegata al presente decreto - idonee ai fini della determinazione delle imprese e dei liberi professionisti con sede operativa al loro interno aventi titolo a richiedere l’indennizzo previsto dall’art. 4 del decreto legge n. 109 del 2018, convertito con legge n. 130 del 2018;
2) di approvare la ricognizione nei termini sopra indicati;
3) di assicurare la massima trasparenza e conoscibilità del presente provvedimento, disponendone la pubblicazione nella sezione Amministrazione Trasparente del sito della Struttura Commissariale.









Il Commissario Straordinario 









            (dott. Marco Bucci) 
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